
Quartette 
 
Los 1100                              Ausruf: 12 € 
Die Reisen des Marco Polo, aus der 
Reihe „ Es war einmal … der 
Mensch“; Pelikan 1979 
Quartett mit Abziehbildern in Kunststoffbox. 
Mini.  

 
 

Los 1101                              Ausruf: 15 € 
Soldaten in der Geschichte, ca. 1940 
Verlag Meyer. Ohne Kassette. Bespielt, 
Karten etwas abgegriffen, wenige mit Knick. 

 
 

Los 1102                            Ausruf: 13 € 
Schnipp Schnapp, ca. 1930 
In Schuber. 

 
 

Los 1103                             Ausruf: 13 € 
Schnipp Schnapp, Ariston, ca. 1940 
In Hardbox mit abnehmbarem Deckel. 

 
 

Schwarzer Peter 
Überprüft auf Vollständigkeit – soweit wie 
möglich. Das Wort „schwarz“ soll hier nicht 
diskriminierend verstanden sein. (E017) 
Der Name Schwarzer Peter erinnert 
möglicherweise an einen Zeitgenossen und 

Kumpan des Schinderhannes, den Räuber 
Johann Peter Petri, der auch unter dem 
Namen „der alte Schwarzpeter“ oder 
„Schwarzer Peter“ bekannt war und das Spiel 
in seinen Gefängnisjahren ab 1811 erfunden 
haben soll; der Ursprung des Spiels ist aber 
höchstwahrscheinlich älter. 

 
Los 1104                             Ausruf: 13 € 
Kleine Gesundheitslehre – ein Frage-
Antwortspiel mit Schwarzem Peter, 
ca. 1960 
VEB Altenburger A955/55. 
Aufbewahrungskarton beschädigt. Karten 
bespielt, wenige mit Knick.  

 
 

Los 1105                              Ausruf: 25 € 
geg – Volkstrachten, ca. 1930 
In Kartonhülle. Der Gegenstand des 1894 
gegründeten Unternehmens: 
„Consumvereinen und sonstigen 
Wirthschaftsvereinigungen, Colonialwaaren, 
Producte und Fabrikate in der 
Lebensmittelbranche, Lebens- und 
Haushaltungs- und Wirthschaftsbedürfnisse 
durch Ankauf oder andere Handelsgeschäfte 
gut und preiswerth zu beschaffen.“ Vor der 
Machtübernahme 1933 hatte die GEG 58 
Produktionsbetriebe für Lebens- und 
Genussmittel sowie für andere Bedarfsgüter. 
Als Warenzeichen ab Mitte der 1920er Jahre 
wurden die Buchstaben „geg“ in einen Kreis 
gesetzt. 1933 Gleichschaltung. 

 
 

Los 1106                             Ausruf: 10 € 
Schlümpfe, Maxi-Mini, ASS 3321/6 

In Kunststoffbox. 

 
 
Los 1107                              Ausruf: 10 € 
Heidi, ASS 3106/7 
In Kunststoffbox.  

 
 
Los 1108                              Ausruf: 11 € 
Vor vielen, vielen Jahren, VEB 
Altenburger A 162/57 
Bilder von  Erich Neubert; auch als Quartett 
zu benutzen. In Hardcoverbox. 

 
 
Los 1109                              Ausruf: 15 € 
Schwarzer Peter und Winnetou, 
Doppelbox, S&S S 860 
In Kunststoffbox 

 
 
Los 1110                              Ausruf: 15 € 
Mit Ball, Piatnik & Söhne, Wien, ca. 
1930 
In Harcoverschuber. 

 
 
Los 1111                             Ausruf: 15 € 
Pierre Noir, Carlit P 25 
In Ziehschuber aus Karton 

 



Los 1112                            Ausruf: 11 € 
Am Schornstein, VSN 562 N 
In Kartonhülle. 

 
 

Los 1113                             Ausruf: 16 € 
Als Sultan unter Palme, ca. 1935 
In beschädigter Papierhülle. 

 
 

Los 1114                          Ausruf: 20 € 
Cerný Petz, Tschechoslowakei, F.S. 
P-VII, um 1930 
In Kartonschuber.  

 
 
Los 1115                             Ausruf: 22 € 
Peter Spiel, um 1900 
Von der Hülle existiert nur noch das 
Deckblatt; deshalb Kunststoffbox. 

 
 
Los 1116                              Ausruf: 13 € 
Der Schwarze Peter lehrt Euch 
zählen! Walter Flechsig, Dresden A 
47, 40.000 8.47 LP 29 
In Kartonbox. 

 
 

Los 1117                             Ausruf: 14 € 
Pudel – Trachten 
In ausziehbarem Hardcover-Schuber. 

 
 

Los 1118                             Ausruf: 14 € 
Zylinder mit 48 Karten, ca. 1950 
In Hardbox mit Deckel. 

 
 

Los 1119                              Ausruf: 12 € 
Zylinder mit 24 Karten, ca. 1950 
In Hardbox als Schuber. 

 
 

Los 1120                             Ausruf: 14 € 
Zwarte Piet (NL), diabolo 
Hardcoverbox mit Deckel. 

 
 

Los 1121                              Ausruf: 14 € 
Zwarte Piet (NL) Wettig gedeponeerd 
4582 
In Hardcoverbox mit Deckel. 

 
 
Los 1122                              Ausruf: 14 € 
Zwarte Piet (NL), Jumbo 
Hardcoverschiebebox. 

 
 
Los 1123                              Ausruf: 12 € 
Schornsteinfeger, FX Schmid, ca. 
1950 
In Hardcoverbox.  

 
 
Los 1124                             Ausruf: 12 € 
Nach einem Entwurf des Skatmalers 
Otto Pech, ASS 
In Hardcoverbox mit Deckel.  



 
 

Los 1125                              Ausruf: 13 € 
Spiel der Firma CAKN Nro. 4636 
In Hardcover Schiebebox.  
 

 
 
Los 1126                             Ausruf: 12 € 
Von. Jos. Scholz Mainz 5903 
In Karton, dieser leicht beschädigt. 

 
 
Los 1127                             Ausruf: 18 € 
Kater mit vier Karten, ca. 1940 

In Schuberbox.  

 
 
Los 1128                              Ausruf: 19 € 
Mohr mit zwei Fingern oben, Piantnik 
& Söhne, Wie, ca. 1930 
In Hardcoverbox mit abnehmbarem Deckel. 

 
 
Los 1129                             Ausruf: 17 € 
Verlag Jos. Scholz, Mainz, Nr- 5921 
In Hardbox mit Deckel. 

 
 
Los 1130                              Ausruf: 10 € 
Mit Steiff-Tieren, Berliner Spielkarten 
6336601 
In Kunststoffbox. 

 
 
Los 1131                              Ausruf: 20 € 
Ravensburger Spiele 499 a, ca. 1930 
In Hardcoverbox mit Deckel. 

 
 
Los 1132                             Ausruf: 10 € 
Mädchen mit Schirm, Qu 1 
In Kartonbox. 

 
 

Los 1133                            Ausruf: 10 € 
Otto Maier Verlag, Ravensburg 
In beschädigter Kartonbox, Karten teils 
geknickt. 

 
 

Los 1134                              Ausruf: 18 € 
Katze mit Pfeife, auch 
SchnippSchnapp 
In Kartonbox. 

 
 
Los 1135                             Ausruf: 16 € 
Schw.P. grün mit Trachten, ca. 1930 
In Papierhülle, leicht beschädigt. 

 
 

Los 1136                              Ausruf: 13 € 
Homann Sportspiel, 1951 
Werbung der Firma Homann 75 Jahre. In 
Kartonschuber.  



 
 

Los 1137                              Ausruf: 13 € 
Nach einem Entwurf von Beatrice 
Braun Fock, Fr. Schmidt, München 13 
In Hardcoverbox mit Deckel. 

 
 
Los 1138                              Ausruf: 20 € 
Clown mit rotem Hut, ca. 1920 
In Kartonschiebehülle.  

 
 
Los 1139                             Ausruf: 25 € 
Drei schwarze Musiker, ca. 1910 
In Hardcover Schiebebox. 

 
 
Los 1140                              Ausruf: 15 € 
25 Blatt, Spielkartenfabrik Altenburg, 
ca. 1935 
In Kartonschuber, eine Karte gerisschen und 
mit Tesa geklebt, ebenso die Spielanleitung.  

 
 

Los 1141                             Ausruf: 12 € 
Mit Hut und Papagei, ca. 1950 
In Hardcoverbox mit Deckel. 

 
 

Los 1142                              Ausruf: 10 € 
Birkel, ca. 1970 
Miniformat: 4x6,5. Kartonhülle beschädigt. 

 
 

Los 1143                            Ausruf: 13 € 
Drei Glocken Nudeln, ca. 1970 
12 Pärchen, Karton. 

 
 

Los 1144                              Ausruf: 30 € 
Aesel-Spil (DK), ca. 1950 
5x Spielkarten mit den Zahlen 1-20 + 1 
Eselkarte und zwei Karten Spielanleitung. In 
Kartonbox. 

 
 

Spiele: (E017) 

 
Los 1145                              Ausruf: 60 € 
Scala, ca. 1900 
Brett-Spiel in mehreren Varianten. Die 
Spielsteine sind ähnlich den Mühle-Steinen 
nur mit Symbolen der Romme-Karten beklebt. 
Alle Holzsteine befinden sich in Rundkartons. 
Spielerklärungen beiliegend. Außenkarton an 
den Rändern mit Tesa verstärkt. Format: 
47x26,5.  

 
 
Los 1146                             Ausruf: 60 € 
Struwwelpeter, ca. 1900 – Holzpuzzel; 
Klee DRWZ 79726 
Sieben unterschiedliche Vorlagen mit 
Puzzelteilen. Karton angeschmutzt, Kanten 
gerissen. Format: 18x22.  

 
 

Los 1147                              Ausruf: 25 € 
Holzbaukasten, Staatlicher 
Forstwirtschaftsbetrieb Kyritz, Nr. 
18231000, ca. 1960, DEWAG Potsdam, 
1601 
Kasten aus Holz mit Schiebedecke. Format: 
29x29x6.  

 
 



Los 1148                             Ausruf: 22 € 
Rheinreise, Otto Maier Verlag, 
Ravensburg, Nr. 5595, ca. 1955 
Bekanntes Reisespiel mit Fähnchen, 
Städtekarten etc. Außenhülle an den 
Außenrändern mit Kleberesten. Ansonsten 
einwandfrei. Format: 39x28. 

 
 

Los 1149                              Ausruf: 15 € 
Domino 

In bedrucktem Karton. Format: 
29,5x6x5. 

 
 

Los 1150                              Ausruf: 15 € 
Olympische Spiele München 1972, Nr. 
281 
Würfelspiel mit Kartonspielfeld (Sradion) und 
Kunststofffigürchen. Ohne Spielanleitung. 
Format: 28,5x26.  

 
 
Los 1151                              Ausruf: 18 € 
Magnetic, tofa, ca. 1960 
„tofa“ war ein Spielzeughersteller der ehem. 
DDR. Mit Hilfe von vorgefertigten, bunt 
bemalten Holzplättchen, die auf der 
Rückseite mit einem Magneten versehen 
sind, lassen sich auf einer Magnetplatte 
unterschiedliche Figuren kreieren. 1 
Magnetpatte,  2 Holzfüße (zum Aufstellen der 
Platte), 1 Vorlageblatt mit verschiedenen 
Motiven, 20 Holzteile mit Magnet. Kartonhülle 
an drei Stellen mit Fehlstellen. Format: 
25x17.  

 

Los 1152                              Ausruf: 40 € 
Mah-Jongg, F. Ad. Richter & Cie. AG, 
Rudolfstadt, ca. 1940 

Bekanntes chinesisches Legespiel mit 
Holzsteinen. Spezial-Spielehersteller aus 
Rudolfstadt. Komplett. In Hardbox. Format: 
21x13,5x6,5. 

 
 

Los 1153                            Ausruf: 60 € 
Mah-Jongg, in geschnitzter Holzbox 
mit fünf Laden, ca. 1950 
Äußerst dekorativ. Spielsteine  aus 
Holzuntergrund mit aufgesetzten 
Dekoelementen. Vorderseite der Box als 
Schuber. Format: 20x14x15.  

 
 

Los 1154                             Ausruf: 13 € 
Sport-Quiz, Bielefelder Spielkarten 
217 

420 Fragen und Antworten. In 
Kunststoffbox.  

 
 

Los 1155                              Ausruf: 20 € 
Magie – Metall-Geduldsspiele, Spear-
Spiele Nr. 30001 
Mit Anleitungen. Durchdruckstelle im Deckel. 
Gekauft bei Nahrath in Düsseldorf. Format: 
25,5x23.   

 
 

 

Los 1156                              Ausruf: 90 € 
Klassenkampf, 1980; Metracon-Verlag 
Strategiespiel für 2-6 Personen: Diktatur des 
Kapitals oder solidarische Gesellschaft – 
Genetischer Würfel, Bündnisklassen, Bonus- 
und Mallusscheine. Format: 63x26,5. 

 
 
Los 1157                              Ausruf: 20 € 
Denk fix! – Ein Wort mit „X“?, Spear-
Spiel Nr. 26301, ca. 1960 
Das Spiel mit dem Kreisel. Format: 
19,5x14,5.  

 
 

Los 1158                              Ausruf: 20 € 
Fang den Hut! Ravenburger Spiele Nr. 
334c, ca. 1955 
Bekanntes Spiel mit den farbigen 
Papierhütchen. Format: 33,5x23.  

 
 
Los 1159                              Ausruf: 25 € 
Oh! Diese Inserate! – ein 
Gesellschaftsspiel zum Totlachen, ca. 
1940 
In Hardcoverbox; Format: 17x11.  

 
 

Los 1160                             Ausruf: 20 € 
Black Magic – Ritualspiel, Avalon Nr. 
713 
Mit umfangreicher Spielanleitung; neuwertig. 
Format: 21x29x5. 



 
 

Los 1161                              Ausruf: 20 € 
Witch Craft – Ritualspiel, Avalon Nr. 
711 
Mit umfangreicher Spielanleitung; neuwertig. 
Format: 21x29x5. 

 
 

Los 1162                              Ausruf: 28 € 
Wipp das Hütchen, ca. 1940 
Mit Zielbrett, farbigen Hütchen und Wippen. 
Format: 32,5x23,5. 

 
 

Los 1163                            Ausruf: 25 € 
Nain Jaune, G.W.S. & S. Bavaria 
Französisches Spiel in Deutschland 
produziert. Brettspiel mit Karten. Daei 36 
Carten Piquet Nr. 14 der Fabrique 
Schaffhousoise de Cartes a Jouer J. Muller & 
Cie. Format: 27x33.  

 
 

Los 1164                              Ausruf: 30 € 
Lotto mit Märchenbildern, ca. 1935; 
Verlag Jos. Scholz, Mainz, Nr. 5128 
Aus der Serie „Spiel mit“. Format: 31x24,5.  

 
 
Los 1165                              Ausruf: 15 € 
Spitz paß auf – Schmidt-Spiele, ca. 
1970 
In Karton. 

 
 

Los 1166                              Ausruf: 10 € 
Stäbchen – Mikado 
In Rundbox. Höhe: 19,5 cm.  

 

 

Vor-Phila: 

 
Los 1167                               Ausruf: 12 € 
Immer für Berlin – Portraits Kennedy 
und Brand, 26.6.1963 
Sonderkarte mit SSt. Zum Besuch des 
Präsidenten. Format: 19x13. (E014) 

 
 
Los 1168                               Ausruf: 14 € 
Allenstein Satz komplett Michel Nr. 1-
14, alle 11.7.1920 
Marken auf Bogen geklebt, saubere 
Rundstempel. Marken mit dreizeiligem 
Überdruck. (E014) 

 
 
Los 1069                               Ausruf: 20 € 
12 PK Volksabstimmung Saargebiet, 
1935 
Alle mit entsprechendem Textstempel, alle 
gelaufen. (E024) 

 
 

Los 1070                               Ausruf: 40 € 
3 Kuverts mit Stempel Katapultstart 
der Linie Europa-Südamerika, 1935-37 
Alle nach Rio de Janeiro mit unterschiedlicher 
Frankatur. (E024) 



 
 

Los 1171                               Ausruf: 20 € 
Vier Karten Landpost 
Milbitz/Rottenbach(Thüringen), 1931-
33 
(E024) 

 
 

Los 1172                               Ausruf: 20 € 
Fünf Karten Landpost Gorsleben/ 
Heldrungen 2 Land, 1932/33 
(E024) 

 
 

Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 
Los 1173                           Ausruf: 20 € 
Berlin, 1933: “Vau-We” Laufroll-
Schienen 
12seitiger Prospekt mit Kleinteilen und 
Eigenwerbung. Paperback. Format: 31,5x23. 
(E017) 

 
 

Los 1174                              Ausruf: 45 € 
Annweiler/Pfalz: Email- und Metall-
werke vorm. Franz Ullrich Söhne – 4 
Kataloge, 1930-34 
U.a. Kataloge für Koch- und Bratgeschirre 

und Emaillewaren. Reich bebildert. Abb. der 

Werke in Annweiler und Bellheim. Formate: 
22,5x29. (E026) 

 
   

Los 1175                              Ausruf: 22 € 
Berlin 1913: Bruno Mädler - 
Notizkalender 1913 
Der ungewöhnliche Kalender ist eine Art 
Produktkatalog. Jede zweite Doppelseite 
besteht aus Werbung für unterschiedliche 
Produkte. Hardcover, Rücken unten etwas 
ausgerissen. Cover mit stärkeren 
Gebrauchsspuren, Rückseite 
Firmenabbildung. Format: 12x33,5. (E028) 

 
 

 
Los 1176                              Ausruf: 20 € 
Klingenthal/Sa., 1939: Ernst Hess 
Nachf., Harmonikas 

Cover mit Marika Rökk, ein Hess-Instrument 
spielend. 16 Seiten, geheftet. Format: 
21x29,5. (E020) 

 
 

Los 1177                              Ausruf: 40 € 
Klingenthal/Sa., 1939: Ernst Hess 
Nachf., Musikinstrumente 
82 Seiten mit Abb. vieler Instrumente. 
Bestellschein und Kuvert beiliegend. Dazu 
viersetiger Farbprospekt von Harmonikas. 
Dekorative Voder- und Rückseite 
Graslitz/Sudeten sign.  Felix Bartl. Format: 
22x29. (E020)  

 
 

Los 1178                             Ausruf: 45 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
sw und Farbe mit Preisliste 1928 
60 Seiten. Einzelne Farbseiten eingestreut. 
Aufwändiges Cover mit Prägedruck. 
Paperback mit Zierband. Format: 29x23. 
(E017) 

 
 
Los 1179                              Ausruf: 20 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
Farbe mit Preisliste 1937 
28 Seiten. Abheftlochung. Format: 20x13. 
(E017) 



 
 
Los 1180                             Ausruf: 16 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
Farbe mit Preisliste ca. 1938 
72 Seiten. Format: 20x13. (E017) 

 
 
Los 1181                             Ausruf: 10 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Preisliste 
1951+52 
72 Seiten. Format: 19x24. (E017) 

 
 
Los 1182                             Ausruf: 16 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
sw mit Preisliste 1953 
Ringbindung. Format: 16x25. (E017) 

 
 

Los 1183                             Ausruf: 15 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Freude, die 
zum Herzen spricht, ca. 1955 
20 Seiten in Farbe. Abheftlochung. Format: 
20x13. (E017) 

 
 
Los 1184                             Ausruf: 12 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
sw mit Preisliste 1957 
44 Seiten. Format: 16x25. (E017) 

 
 
Los 1185                              Ausruf: 15 € 
4711 – Kölnisch Wasser, Katalog in 
Farbe mit Preisliste 1975 
72 Seiten. Format: 19x24. (E017) 

 
 
Los 1186                              Ausruf: 35 € 
Karlstadt/Bayern, 1925/26: B. 
Müllerklein, Baumschulen 

112 Seiten mit vielen Fotos. Katalog mit 
abgerundeten Ecken. Format: 18x25,5. 
(E012) 

 
 

Los 1187                              Ausruf: 20 € 
Remscheid, 1936: Joh. Pet. Becker 
jun. AG, Schlittschuhfabrik 
Ausgabe 151A; 24 Seiten mit vielen 
Abbildungen, Bestellschein und Preisliste. 
Geheftet. Cover angeschmutzt. Format: 
15x21. (E026) 

 
 
Los 1188                             Ausruf: 40 € 
Hildesheim, 1914/15: Hermann Bade, 
Kinderwagen  usw. Liste 3.W 
80 Seiten; auch Korbwaren, Nähmaschinen, 
Rohrsessel, Klappstühle, Leiterwagen usw. 
Reich bebildert. Sehr guter Zustand. Format. 
18,5x26. (E026) 

 
 



Los 1189                            Ausruf: 35 € 
London, 1931/32: Liberty & Co. 
44seitiger Geschenkkatalog des in der 
Regenz St. gelegenen Kaufhauses. Voo in 
Farbe; diese sehr gut erhalten. Format: 
16x24. Überformat des Covers, deshalb 
mehrere Einrissstellen, Innenteil einwandfrei. 
(E012) 

 
 
Los 1190                             Ausruf: 20 € 
Hannover, 1933: Aug. Bähr & Co.,  
Ofensammelmappe 
Angebote diverser Ofenhersteller mit 
unterschiedlichen Typen. In Schnellhefter mit 
Firmenaufdruck. Format: 24,5x31,5. (E017) 

 
 
Los 1191                             Ausruf: 20 € 
Grundig HI-FI-Wunschklang Serie, ca. 
1950er 
32 Seiten geheftet. Produktpalette. 
Firmengeschichte, Werbung. Format: 25x34. 
(E017) 

 
 

Los 1192                             Ausruf: 30 € 
Dauerbrandöfen – LOT, ca. 1930er 

Hagemeyer & Pollner; Juno; Burger; Weso; 
Senking, Winter. 10 Kataloge mit vielen 
Abbildungen. (E017) 

 
 
Los 1193                              Ausruf: 50 € 
Gablonz, ca. 1910: Josef Scheibler, 
Estamperie und Dessinir-Walzwerk 
Gelegen in der Gebirgsstr. 37. Großes Lager 
an Estampées. 6 Produktkatalog mit Abb. der 
gesamten Produktpalette. 3x decorative 
Cover mit Fabrikabbildung. Cover teilsweise 
geknicht, teils mit Fehlstellen. Beeindruckend 
die Produktvielfalt. Formate: ca. 23x30. 
(E017) 

 
 

Los 1194                           Ausruf: 18 € 
Hangelar/St. Augustin, 1967: Franz 
Kruse, Drahtweberei 
Gegründet 1921. Fliegendrahtgewebe der 
Marke Inschu. Hefter mit vielen Beispielen 
und Produktmustern. Format: 18x22,5. 
(E012) 

 
 

 Los 1195                             Ausruf: 20 € 
Geislingen, 1950-60: WMF – 7 
Prospekte 
Für Besteck und Assesoires. (E017) 
(siehe auch Los 361) 

 
 

Los 1196                              Ausruf: 13 € 
Remscheid-Vieringhausen, 1967: 
Albert Schmitter & Söhne, 
Zangenfabrik 
46seitiger Katalog mit vielen Abbildungen und 
Varianten. Schutzmarke auf Cover. Geheftet. 
Druckfrisch. Format. 15,5x23. (E012) 

 
 

Los 1197                              Ausruf: 12 € 
Aschaffenburg, 1951: Adolf & Franz 
Hartig, Präzisions-Meßwerkzeugfabrik 
Katalog K9, Mikrometer. 40 Seiten geheftet 
mit vielen Abb. Papier wegen schlchter 
Qualität gegilbt. Ansonsten druckfrisch. 
Format: 15x20,5. (E012) 

 
 
Los 1198                              Ausruf: 18 € 
Hamburg, ca. 1958: Electro-AS 
Piccolo 
Elektrowerkzeuge zum “Selbermachen”. 
Prospekt einer Maschine zum Sägen und 
Schleifen. Haushaltmotor für die Hausfrau mit 
zahlreichen Rezepten für Speisen und 
Getränke.72 Seiten mit vielen Fotos und 
Zeichnungen; in Kunstleder gebunden. 
Format: 25x17; Cover leicht angeschmutzt. 
(E012) 



 
 
Los  1199                             Ausruf: 40 € 
Pegnitzhütte, Abt. der Armaturen- und 
Maschinenfabrik AG vorm. J.A. 
Hilpert, Nürnberg – Wasserarmaturen, 
Pegnitz 1910 
120 Seiten mit vielen Abbildungen. Hardcover 
mit Leinenrücken, guter Zustand. Format. 
14x21. (E012) 

 


